
Abstrakt 
 
 Tato práce se zabývá významem hagioterapie v terapeutickém procesu léčby 
závislosti žen. Hagioterapie je formou biblioterapie, která používá Písmo svaté jako 
zrcadlo. Pomocí biblických příběhů mohou pacientky nahlédnout na sebe samu a 
uzřít své potíže a situaci z jiného úhlu pohledu.  
 Cílem této studie je vytvořit teoretickou základnu, na níž pak bude postaven 
výzkum. Jeho podstatou má být zjištění, jaké místo má hagioterapie v léčbě i životě 
pacientek PN Bohnice, jestli ji samotné pacientky i terapeut reflektují jako účinný 
způsob léčby, v čem je pro ně prospěšná, co jim na ní vadí a jak ji vnímají 
v porovnání s ostatními nabízenými terapiemi na oddělení. 
 Teoretická část následující práce se na svém počátku zabývá fenoménem 
závislosti. Nadále podává možnosti její léčby, mezi něž řadí hagioterapii, kterou 
zasazuje do kontextu existenciální psychoterapie. 
 Praktická část popisuje proces samotného výzkumu. Nejprve věnuje 
pozornost použitým metodám, kterými byly polostrukturované rozhovory a následně 
jejich rozbor pomocí kódování, segmentace a kategorizace dat. Poté  popisuje 
výzkumný soubor a nakonec se zabývá výsledky výzkumu, tedy 5 kategoriemi, které 
z rozhovorů vyplynuly: 1) Motivace pro volbu hagioterapie a chápání pojmu 
"hagioterapie", 2) Účinné faktory hagioterapie, 3) Změny na osobní úrovni, 4) 
Hagioterapie versus jiné typy terapie a 5) Vyhlídky do budoucnosti. 

  Hagioterapie se skutečně ukázala jako významná složka léčebného procesu 
pacientek. Popisují ji jako nanejvýš účinnou oproti ostatním terapiím, které se jim na 
oddělení nabízejí. Některé z pacientek dokonce vážně uvažují o tom, že by se chtěly 
k hagioterapii vrátit v rámci doléčování. Její pozitiva vidí především v profesionálním 
přístupu terapeuta, v klidném a „posvátném“ prostředí kostela a v příznačnosti 
biblických příběhů s jejich životními problémy. Jako negativum uvádějí hluboké 
psychické prožitky a následnou citovou deprivaci. 
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